

“猴年马月”碰上“六六大顺” 这个好日子 千余对新人领证



2016年6月6日，巧遇“666”，谐音“六六大顺”，很多新人抢领结婚证
现代快报记者 赵杰 摄

快报讯（记者 项凤华 刘静妍）昨天是周一，但这日子可不普通哦，又是“猴年马月”又是2016年6月6日，还谐音“六六大顺”，一早很多人就被“顺顺顺”的祝福给刷屏了。南京各大婚姻登记处也很热闹，冲着这个好日子，新人们抢领这天的结婚证。现代快报记者从南京市民政局了解到，截至昨天下午5点，数据显示，南京共有1335对新人登记结婚，尽管没有超过5月20日的2183对，但这已是平时一周的结婚登记量。

在玄武区婚姻登记处，中午仍有新人陆续赶来，“我妈常念叨我‘你猴年马月才结婚啊’，哈哈，我们就在猴年马月结婚了，晚上回家给老妈一个惊喜。”李小姐一边排队，一边兴奋地拉着男友拍照。

1989年出生的于利华和1987年出生的衡娟也是其中一对。衡娟笑着告诉现代快报记者，她和老公是经朋友介绍认识的，两人一见钟情，恋爱不到一年。“当初我闺蜜把他介绍给我，只说

他是个‘优质男’，我还将信将疑。没想到，我们第一次见面就很聊得来。第二天我就可以确定，他就是那个对的人。”衡娟说，他们俩的家庭条件、学历背景方方面面都很般配，在一起总是有聊不完的共同话题。“我也是第一次见面对就认定了她。今天不仅是六六大顺的好日子，还碰巧是她的农历生日。”于利华说。

玄武区婚姻登记处工作人员告诉现代快报记者，截至下午2点，该区为134对新人办理了结婚登记手续，而平时一天也就40对左右。“老一辈人挑选结婚的日子喜欢翻老黄历；而现在的85后、90后年轻人却钟爱‘数字潮日’，比如每年的5月20日‘我爱你’、11月11日‘光棍节’，都成了年轻人眼里适合结婚的黄道吉日。”目前创下最高纪录的是2013年1月4日，南京办理结婚登记5702对。

南京市民政局有关负责人提醒新人，大可不必为了赶“好日子”而匆忙结婚。只要两人感情好，哪天结婚都幸福。

▶链接 年轻人钟爱“数字潮日”结婚

- 2008年8月8日“奥运婚”：
全省办理结婚登记21365对，其中南京4102对
- 2009年9月9日“久久婚”：
全省办理结婚登记21519对，其中南京5690对
- 2010年10月10日“十全十美婚”：
全省办理结婚登记16579对，其中南京3653对
- 2011年11月11日“世纪光棍节”：
全省办理结婚登记17040对，其中南京2808对
- 2012年12月12日“世纪示爱日”：
全省办理结婚登记1.68万对，其中南京2933对
- 2013年1月4日“爱你一生一世”：
全省办理结婚登记44084对，其中南京5702对

医疗 ○○○

“博爱光明行”启动 援助贫困眼疾患者

快报讯（通讯员 商卫红 记者 安莹）我国白内障人数已超过400万，60—70岁人群白内障患病率高达80%，80岁以上老人几乎人人都患有白内障。江苏省每年新增白内障患者约3万人。昨天，由江苏省红十字会、江苏省卫计委、南京医科大学、南京市红十字会联合主办的“江苏省博爱光明行”项目启动。

此次“博爱光明行”项目，首批捐赠人民币68万元，救助对象为南京地区特殊群众或因灾、因病、因祸致贫的低收入家庭（边缘户）的白内障手术患者。该项目筹款目标为100万元，届时南京地区将有1000名贫困白内障患者受益。

少看电视能预防近视？ 不如多晒晒太阳

快报讯（通讯员 吴倪娜 杨璞 记者 刘峻）昨天是全国爱眼日，江苏权威眼科专家总结了常见的近视误区。孩子近视的罪魁祸首可能不是电视，而是缺乏户外阳光照射。

省人民医院眼科主任医师刘虎告诉现代快报记者，最近一项比较悉尼华裔儿童与新加坡华裔儿童的研究发现，悉尼华裔儿童的近视率是3%，相比之下新加坡华裔儿童是29%。在澳华裔儿童每周户外活动大约13小时，而新加坡的华裔儿童户外活动大约3小时。

刘虎说，进一步研究发现，澳大利亚的学生，不容易患近视，与活动本身没有关系，与在不在户外有很大关系。阳光下视网膜会释放更多的多巴胺，这个物质能阻止眼轴生长，缓解近视增长。

教育 ○○○

设计未来“智能家” 3名高考生获奖

快报讯（通讯员 陈育中 记者 黄艳）上班太累了，想着回家就能洗个热水澡，家里的温度也调到刚刚好……通过物联网技术，这些都能轻松实现。昨天，全国职业院校技能大赛中职组“物联网技术应用与维护”赛项在南京颁奖。南京高等职业技术学校三名在校生获得一等奖，他们的设计给人们展现了以后在家就能到超市购物、拿体检单、进行安防的神奇物联网生活。获奖学生将有机会保送或在本科升学中加分。

南京高教校王玉航、于云华、赵雨康三人，都是学校五年制应用电子物联网方向的三年级学生。他们获得的是此次大赛的一等奖。他们的设计虽然听起来很专业，但呈现的效果却是普通市民都能享受到的服务，包括智能超市，可以做到在家里购物；智能医疗，在社区医院体检，报告自己在家就能拿到；社区的各种缴费，可以通过物联网做到；还有社区安防，如果小区有人入侵，立即就会报警，并把图像发送到屏；环境也可以监测……而把家里的洗澡水提前烧好、空调开开，则是非常简单的设计。

出行 ○○○

明天起 可在地铁站领出行手册

快报讯（通讯员 地轩 记者 刘伟娟）昨天，现代快报记者从南京地铁运营公司了解到，自6月8日，即端午节前一天开始，南京地铁将免费发放30万册2016版最新出行指南，为广大乘客以及端午节小长假期间来宁的游客送去贴心服务。

目前，南京地铁已开通6条线路，每天客运量达到230万乘次左右，市民与乘客可通过12345政务热线和51899999地铁服务热线咨询地铁运营信息。鉴于此，南京地铁此次在2015年版出行指南的基础上，

补充完善了地铁卫生间信息、安全乘坐提示信息、自助充值机布点信息等内容，以及站点周边旅游景点、医院、高校信息等内容。新版地铁出行指南此次印制了30万册，届时，有需要的乘客可在地铁站工作人员处领取，先到先得，领完即止。地铁公司相关工作人员告知：没有领到新版出行手册的乘客也不用烦恼，如有地铁运营方面的问题咨询，可拨打51899999地铁服务热线或者直接询问车站工作人员；后续，地铁方还将定期更新并发放地铁出行手册。

南京地铁警方发布地铁车站安全指数 售票机、电扶梯、车厢门处易发案

快报讯（通讯员 狄公宣 记者 顾元森）南京地铁121个车站中，哪些车站比较安全？昨天，南京地铁警方发布了地铁车站安全指数，95个车站实现了“零发案”，即今年1月至5月这些车站的案件数是零。其中，凤凰山公园、方州广场、高新区、东大九龙湖校区、南工大、临江路6个站不但案件数是零，警情也是零。

地铁警方特地指出，乘客们换乘车站时应提高警惕，因为安全指数低于90分的车站，大都是客流较大、治安情况较复杂的换乘站。

另外，地铁换乘站售票机前、乘坐电扶梯、进入车厢时是易发案的区域，乘客们一定要注意安全，保管好随身物品，遇到情况及时拨打地铁警方求助电话84426000。

旅游 ○○○

“最美黄金旅游走廊”来宁吆喝 推荐14条暑期精品线路

快报讯（记者 徐红艳）暑假马上来了，不少家长都将旅游计划提上了日程，“逃离”火炉南京，避暑纳凉成了首选。昨天，2016年青城山—都江堰—九寨沟“最美黄金旅游走廊”旅游推介会来到南京，向江苏游客推荐14条暑期精品旅游线路。

“清涼九寨童話中，千年古堰青城幽”，每年夏天，九寨沟、青城山等主打自然山水的景点都是国人避暑纳凉的首选。七八月份，这里的平均温度只有16℃左右，气候舒适怡人。除了纳凉，喀斯特水上地貌、藏族

民俗文化也是一大看点。年初上映的动画电影《功夫熊猫3》取景地就在青城山。据统计，去年，江苏共有13万游客到访九寨沟、青城山等地。

现代快报记者了解到，为迎接全国暑期旅游市场，由九寨沟风景区管理局、青城山·都江堰旅游景区管理局、阿坝文旅共同打造的“中国最美黄金旅游走廊”预计推出14条品质旅游线路。不久后，江苏游客可在各大旅游在线网站及线下旅行社预定。届时，有个性化需求的游客还可线上定制。

科技 ○○○

柔性电子时代到来 心脏起搏器有望不再换电池

快报讯（记者 李娜）心脏起搏器是很多心脏病人的不二选择。可是，每隔几年就要换一次电池，让病人承受了很多痛苦。昨天，现代快报记者正在举办的“自然·柔性电子”研讨会上获悉，基于柔性电子器件的应用，安装心脏起搏器的患者，未来将有可能不用更换电池了。

美国西北大学黄永刚教授告诉记者，清华大学的一个团队正在和美国合作，研究一种新的技术，把柔性电子器械放在患者的胸隔膜上，人呼吸的时候，隔膜震动，电子器件能把震动的能量吸收，给心脏起搏器体充能。只要人还能呼吸，起搏器就不用换电池。这

个器械还非常耐用，几十年不成问题。他说，“这个在实验室已经做成功了，还没有投入市场。只要牵涉人，就需要进行临床实验，预计过程还比较长。”

据介绍，柔性电子是一项在柔性底板上安装电子线路的技术。从昨天下午到明天，为期3天的“自然·柔性电子”研讨会在南京召开。现代快报记者在现场见到，许多人在科幻片中看到的技术，都成为科学家们在这次会议上讨论、交流的研究方向。也许不需要太久，类似这种能给心脏起搏器持续供电的智能设备，就能广泛应用于我们的生活，一个触手可及的柔性电子时代正在到来。